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Decorations
Question écrite n° 10965

Texte de la question

M. Jean Urbaniak attire l'attention de M. le ministre delegue aux affaires europeennes sur l'eventualite de la
creation d'une medaille europeenne du travail. Alors que s'opere la libre circulation des personnes au sein de la
Communaute economique europeenne, chaque Etat membre dispose d'une reglementation qui lui est specifique
en matiere d'attribution des distinctions honorifiques destinees a recompenser l'anciennete des services des
salaries. C'est ainsi que pour l'attribution de la medaille d'honneur du travail les seuls services effectues hors du
territoire national susceptibles d'etre pris en compte doivent s'operer dans des entreprises dont les dirigeants
sont francais. En consequence, il lui demande de bien vouloir lui preciser si une harmonisation est prevue en la
matiere et si la creation d'une medaille europeenne du travail est envisagee.

Texte de la réponse

La medaille d'honneur du travail peut etre decernee aux salaries, qu'ils soient ou non de nationalite francaise,
travaillant sur le territoire de la Republique pour des employeurs francais ou etrangers. Elle peut egalement etre
decernee a des salaries, qu'ils soient ou non de nationalite francaise, travaillant a l'etranger. Mais dans ce
deuxieme cas, comme le souligne l'honorable parlementaire, les services pris en compte doivent avoir ete
effectues chez un employeur francais, dans les filiales de societes francaises ou bien encore dans des
entreprises dont les dirigeants sont francais. La mise en place de la libre circulation des travailleurs au sein de la
communaute europeenne pose legitimement la question de savoir comment recompenser l'anciennete des
services effectues par les salaries dans differents etats membres de la communaute. Toutefois, il n'est pas
actuellement envisage d'harmoniser les reglementations des etats membres en ce domaine ou de proceder a la
creation d'une medaille europeenne. Il conviendrait d'aborder cette question dans le cadre d'une reflexion sur les
symboles europeens ou dans celui de la citoyennete europeenne. Mais les efforts des etats membres portent
actuellement sur d'autres domaines, et notamment dans le cadre de la mise en oeuvre des dispositions du traite
sur l'union europeenne, sur l'exercice du droit de vote et d'eligibilite aux elections au parlement europeen et aux
elections municipales dans l'etat de residence.
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